



Газета  
райкома ВКП(б)  
и райисполкома  
Гурьевского р-на.  
Запсибиря

28 ноября 1935 г.

№ 57

Выходит 6 раз в м-ц.

# РЕЧЬ ВОЖДЯ ЗОВЕТ К ПОБЕДАМ

О развертывании стахановского движения в районе и итогах районного слета стахановцев

(Из постановления Гурьевского райкома ВКП(б) от 27 ноября 1935 года)

Придавая исключительную роль развертыванию стахановского движения, редакторам многое внимание уделяя, чтобы обеспечить выполнение указа о проведении на стражах церкви величия вождя Тогола, то есть опыта работы лучших стахановцев делегатов районного совещания стахановцев, бывшего райкома ВКП(б), постановляют:

1. Предложить всем партийным организациям взять в основу своей работы указания товарища Сталина на слете стахановцев, сделав их до знанием широчайших масс трудящихся нашего района.

2. Руководствуясь специальным планом райкома, организовать тщательную проработку речи вождя во всех пехатах, сменах, рудниках, забоях и бригадах. Проработку увязать с конкретным анализом работы и состояния стахановского движения на данном предприятии и учреждении, со взятием практических обязательств по выполнению производительности труда и дальнейшему умножению числа стахановцев.

3. Организовать отчеты участников первого районного слета стахановцев на всех рабочих собраниях о том, чтобы всемерно использовать опыт работ лучших мастеров высокой производительности, рассказанной с трибуны слета, применительно к условиям данного предприятия.

4. Предложить всем партийным организациям взять под неустанные наблюдение работу стахановцев своих предприятий, ближе познакомиться с ними, узнать их нужды, запросы и создать им всемерные условия для работы как на производстве, так и в быту.

5. Предложить тов. Бангину (райпрофсовет) разработать ряд мероприятий, обеспечивающих представление льгот лучшим из лучших мастерам высокой производительности труда.

6. Отмечая слабость руководства стахановским движением со стороны профсоюзных организаций и ИТС, рекомендовать постановку коротких сообщений стахановцев об условиях их работы на общих собраниях рабочих и индивидуальных шефств со стороны ИТР на стахановцами.

7. Предложить редакции районной газеты "Знамя

## Будем катать по 450 балванок

Получили газету с речью вождя народа тов. Сталина? После работы комсомольская смена прокатного цеха Гурзавода не уходит домой. Она собирается в красном уголке. В напряженной тишине, с огромным вниманием было выслушано громкое чтение речи тов. Сталина на совещании стахановцев. Каждому хотелось глубоко понять и запомнить каждое слово.

Чтение окончено. Говорит мастер тов. Иванов

— Товарищи, трудно передать все, что хочется сказать. Одно скажу: нам дан правильный путь и теперь мы каждую минуту видим, что мы на дороге к коммунизму. Мы за два месяца повысили производство пека на 150 процентов. Наша смена на первом месте и нам доверили прокатать легировочную сталь "Дворец советов".

Выступают вальцовщик Корятович, Серебренников, Сынин, Лебедев, Наумушин, Шумайлов. Все они говорят: Сталин знает нашу жизнь и будущее. У нас нет теперь карточек, мы стали жить зажиточно, лучше работали и хорошо зарабатываем. Будем работать еще лучше.

В ответ товарищу Сталину скажем — не отдадим своего первого места и еще выше поднимем мощность пека, чем она есть сейчас. Обязуясь в кратчайший срок ликвидировать задержки в загрузке нагревательной печи и отставание в скатывании готового проката для чего установили еще один барабан. В этом деле нам поможет начальник цеха и заводоуправление.

Будем катать 420 и 450 балванок в смену, тогда будет рост еще на 25 процентов.

Выступают вальцовщик Корятович, Серебренников, Сынин, Лебедев, Наумушин, Шумайлов. Все они говорят: Сталин знает нашу жизнь и будущее. У нас нет теперь карточек, мы стали жить зажиточно, лучше работали и хорошо зарабатываем. Будем работать еще лучше.

## Рекорд машиниста И-Ван-Су

Парторг электротранспорта обычных 14 рейсов и Салаирского цинководни 300 тонн. С ним соревнуются все машины электровоза. С ним соревнуются все И-Ван-Су 24 ноября устремленные машины. Влезли новый рекорд по руднику остальных идет тов. Сидова за прямое игнорирование стахановского движения на фабрике за бюрократическое отношение к стахановцам, за непринятие необходимых мер к развертыванию стахановского движения и внедрению стахановских методов работы обявили строгий выговор с предупреждением и снять с работы.

Благодарим Сталина за счастливую жизнь.

Перед ночной сменой, комитетом стал делом нашей чести и сомольской бригады цинководни славы! Тогда мы думаем, что рудника собралась для заработка на куске хлеба, так как у нас есть все, а о том как лучше и производительнее работать. В ответ на речь товарища Сталина поднимем производительность бригады с 176 процентов до 200 и больше.

Благодаря мудрому руководству вождя вся наша страна поднялась на невиданную высоту. Труд наш

стал делом нашей чести и славы! Тогда мы думаем, что рудника собралась для заработка на куске хлеба, так как у нас есть все, а о том как лучше и производительнее работать. В ответ на речь товарища Сталина поднимем производительность бригады с 176 процентов до 200 и больше.

Благодаря мудрому руководству вождя вся наша страна поднялась на невиданную высоту. Труд наш

## Обещаю сохранить весь молодняк.

В течение двух лет у меня не было ни одного случая падежа молодняка. За эти два года я воспитала в полном сохранении две группы телят по 18 голов.

Таких результатов в работе я добилась хорошим уходом за скотом. Однако отдельные наши дяди и погоряки еще плохо относятся к своему делу и ухудшают состояние животноводства. Только этим можно объяснить, что наш колхоз имеет потери молодняка телят более чем на 20 проц.

В ответ на речь тов. Сталина на всесоюзном совещании стахановцев, я обязуюсь как игнорирование стахановского движения со всеми вытекающими отсюда последствиями,

выйти во много раз улучшить уход за скотом, добиться полного выполнения плана по его воспроизводству, и на 100 процентов сохранить весь приплод молодняка 1935 и 1936 года.

По этим же пунктам вызываю на социалистическое соревнование дядя Кадышникова Александру и обращаюсь с призывом ко всем дяди и погорякам нашего района шире развернуть знамя стахановского движения.

Дядя колхоза "1-е мая" Урского сельсовета А. Купреева

## На какой пощады врагам стахановского движения

### Суд над зажимщиками стахановского движения

На днях состоялся суд над зажимщиками стахановского движения: Портнягиным Виктором и Аксеновым Василием. Портнягин работал на Гурзаводе нормировщиком, а Аксенов бригадиром кузнецкого цеха.

Портнягин занимался очковтирательством в отношении утверждения норм и расценок выработки, понижая их. Он с помощью Аксенова заставлял рабочих делать заявления администрации завода о не выполнении норм.

Суд приговорил Портнягина к трем годам тюремного заключения, а Аксенова к 1 году 6 месяцам.

И. Перов.

### Саботажник Воронин снят с работы

Зав. Салаирской обогатительной фабрикой цинководни инженер Воронин не обеспечивал безаварийной работы фабрики, наплевательски относился к предупредительному ремонту, в результате аварии срывали нормальную работу.

Воронин не чуточка относился к рабочим рационализаторским предложениям. Он отвечал: "А может я разговаривать с вами не хочу".

Приказом по руднику Воронин отстранен от работы. Заведование фабрикой возложено на тов. Андреева.

Стахановцы фабрики смены Неборакова, Свиридову, Щетина отвечают на смену руководства подъемом производительности труда.

Лебедев.

## Призыв к ответственности

Кочегар Салаирского Лесозавода Вебер уходя с работы, разстроил реактор мотора, чтобы следующая смена не могла дать высокой выработки.

Рабочие требуют суда над Вебером как над врагом стахановского движения на лесопильке.

# Первое всесоюзное совещание работниц и рабочих — стахановцев

Командиры промышленности должны работать по новому

(Из речи председателя совнаркома СССР тов. Молотова)

Стахановское движение имеет еще совсем короткую историю. Но оно растет бурно и ставит все новые задачи. Вчера еще мы говорили только об отдельных стахановцах и стахановских бригадах.

Письмо рабочих из шахты „Центральная-Ирмино“ напоминает нашим хозяйственникам и инженерам, что никакими словами, даже и похвалами стахановцев, не удается отговориться от новых серьезных вопросов, вставших теперь перед хозяйственно-техническим руководством.

Уже теперь работа стахановско-бусыгинско-кривоносовских бригад на каждом шагу натыкается на недостатки хозяйственно-технического руководства на предприятиях и транспорте. А ведь рост стахановско-бусыгинско-виноградовского движения требует перестройки в организации не только отдельного рабочего места, но и в цехах, требует соответствующей организации заработной платы, с учетом нового разделения труда и сочетания сил в отдельных бригадах и в цеху; требует знания новых людей и умения использовать их смелую инициативу; требует настоящей культурности в работе от инженеров и техников; требует новой более высокой организованности и действительного ритма уже во всей работе предприятия.

Одним словом, стахановское движение рабочего класса требует от командиров промышленности и транспорта, кроме сознания ответственности, умения организовать производство, опи-



раясь на новых людей рабочего класса, обеспечивая им на деле нужный размах в работе и дальнейшее выдвижение новых сил — требует от организаторов производства, одним словом, работы по-новому. Иначе они станут тормозом нового дела, и тогда об участии их нетрудно догадаться.

Стахановско-бусыгинско-виноградовское движение дало лишь первые плоды. Задача заключается в том, чтобы это движение глубоко захватило всю массу рабочего класса и чтобы наши командные кадры поняли свою неотложную обязанность держать экзамен на переход в высший класс руководства. И тогда производительность наших фабрик и заводов в короткий срок обеспечит нам удвоение и утройство промышленной продукции, как на это сколько раз указывал тов. Сталин.

## Стахановское движение — явление социалистическое

(Из речи Наркома тяжелой промышленности тов. Орджоникидзе.)

Я на данном совещании не могу дать обещания, что мы непременно выполним в четыре года пятилетку по стали и прокату, но у меня нет никаких сомнений, что на существующих печах и станках технически возможно не только выполнить, но и значительно перевыполнить пятилетку в четыре года.

Технически это абсолютно возможно. А как это дело организовать, как мобилизовать рабочих, — в этом нам крепко поможет партия.

Также обстоит дело и с прокатом. Таким образом выполнение пятилетки по стали и прокату в четыре года, — это сегодня не вопрос технических мощностей и „пределов“, а вопрос правильной организации производства и умелого использования этих мощностей.

Ряд заводов, как, например, Макеевский им. Кирова, завод им. Дзержинского и Енакиевский — дали уже свои обязательства выполнить пятилетку в четыре года.

Во всяком случае, нет никакого

сомнений в том, что пятилетка по черной металлургии будет выполнена значительно раньше конца 1937 года.

Товарищи, стахановское движение — явление специфически советское, социалистическое.

Вчера здесь, когда один из выступавших товарищем заявил, — да здравствует первый стахановец товарищ Сталин! весь зал поднялся на ноги. Видите, оказывается, не Стаханов — сталинец, а Сталин — стахановец. Вот на какую вышоту рабочие поднимают звание стахановца. Где, в какой стране это еще может быть? Нигде!

Это может быть только там, где труд становится делом чести, делом славы, делом доблести и геройства, как говорил товарищ Сталин! Только в стране социализма могут быть такие люди. Вот вчера здесь выступили т. т. Нина Славникова и Мария Макарова. Им аплодирует вся страна. Где это может быть еще, в какой другой стране? Только в нашем Советском Союзе!

В бюллетене газеты „Знамя Ильича“ выпущенном 21 ноября помещен дневник работы первого всесоюзного совещания стахановцев. Сейчас мы печатаем выдержки из отдельных речей на этом совещании.

## Быть всегда на чеку!

(Из речи Наркома Обороны тов. Ворошилова)

Товарищи! Стахановцы — люди первого разряда нашего прекрасного рабочего класса — являются наиболее близкими, наиболее понятными, наиболее дорогими нашим красным боярам, рабоче-крестьянской Красной армии в целом.

Красная армия уже дала стране не одну сотню тысяч великолепных работников и организаторов производственного союза социалистического хозяйства.

Красная армия и сейчас стремится не только не отставать, а по возможности и опережать другие отрасли государственного организма, чтобы отразить во всех отношениях свое ответственное назначение в системе пролетарского государства.

Вы знаете, что из-днях лучших учеников лучших бойцов на производстве Никиты Изотова-това. Степаненко — сейчас один из наиболее передовых младших командиров Черноморского флота, узнав о прекрасном начинании Стаханова, будучи в отпуску, приехал на свою родную шахту и там, по множив изотовский опыт на стахановскую организацию и методы труда, — установил новый невиданный рекорд вырубив за смену 552 тонны угля.

Этот факт ярко характеризует Красную армию и ее постоянную братскую и живую связь с трудящимися массами пролетарского государства, связь с родными местами работы.

Есть на свете люди и на Западе и на Востоке, которые открыто выражают свою ненависть к нам и лихорадочно готовят против нас удар. Мы должны быть всегда на чеку. Чем лучше будут работать наши фабрики, заводы, шахты, железные дороги, колхозы, совхозы, чем успешнее будет развиваться движение Стахановых, Бусыгиных, Сметаниных, Кривоносовых, Виноградовых, Демченко, чем сильнее и организованнее будет Красная армия, тем, безнадежнее будут попытки врагов начать борьбу с нами.

Я убежден в том, что наш чудесный рабочий класс и колхозное крестьянство, все трудящиеся Советского Союза, наши ученые, хозяйственники, инженеры и техники и мы, бойцы Красной армии, ведомые нашим Сталиным, в самые короткие сроки добьемся новых, неслыханных, даже для нас, темпов роста и расцвета во всех областях труда, жизни и культуры.

## Сегодня мы сплошены, как никогда

(Из речи Наркома жел.-дор. транспорта тов. Кагановича)

рики, шахты и железные дороги, колхозы и совхозы, создают все блага жизни, кормят и одеваются весь мир.

Товарищи, значение нашего совещания велико. На нем один завод оспаривает первенство у другого, одна ткачиха вызывает на соревнование другую, спорят один машинист с другим машинистом.

У нас на железнодорожном транспорте паровозники спорят с эксплуатационниками, машинист с диспетчером, кондуктор с составителем, вагонник с пассажиром.

Это соревнование дружной социалистической семьи, показывающее, что сегодня мы едини, мы сплошены, как никогда, что сегодня вся великая армия труда нашего Советского Союза, в первую очередь передовиков-стахановцев, кривоносцев, виноградовцев, готова драться до победного конца, за новые победы в нашем социалистическом строительстве.

Осколки врагов пытаются еще мешать нашему победному шествию. На примере борьбы с крушениями на железнодорожном транспорте мы видим это наиболее ярко. Но мы можем сказать, что стахановское движение, являющееся движением миллионов, лучших передовых людей нашей страны, увольщиков металлургов, ткачей, железнодорожников и других, увеличивает наши силы и превращает весь рабочий класс, колхозников, всю страну в неприступную крепость. Об эту крепость разбогатят любой враг, будь то внешний или внутренний.

## Опыт лучших забойщиков — всем шахтерам

(Из речи знатного забойщика Алексея Стаханова)

Товарищи! В последние два месяца каждый день приносит на шахте организован обмен опытов рекорды, которых достигают забойщики нашего угольного Донбасса, да и других бассейнов. Организация работы по-новому дает неограниченные возможности поднять производительность забойщиков и механизмов на невиданную до сих пор высоту.

Дело, конечно, не в том, чтобы десяток другой забойщиков, а то и сотни поставила те или иные рекорды. Задача заключается в том, чтобы высокие показатели, достигнутые, отдельными ударниками угольного фронта, стали среди по всем шахтам, по всем бассейнам. Главное, я считаю, это передать опыт лучших забойщиков всем шахтерам. У нас есть вставшие на борьбу за наше будущее, за хорошую работу. Очень интересно мне слушать, как вы борьбу у себя на своих заводах, на шахтах, на фабриках проводили. И про свою бригаду хочется рассказать, как мы добились успехов, как кузница Горьковского автозавода стала такие рекорды давать.

Рекорды наши мы потому могли поставить, что стали гораздо внимательнее к работе, действительно по-ударному работаем, используя каждую минуту. А кроме того, каждый день думаем, как получше рабочее место организовать, каждый день

Ответ. ред. Н. Голубев.